



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CHRONICLES-013

历代志下 28:1-29:28

查克 史密斯牧师主讲

题目：内在的冲突

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们能够再次查考祂的话语。求圣灵引导我们进入真理。好，我们开始研读今天的圣经。

现在我们进入犹大国衰败或灭亡的最后阶段。这时候，亚哈斯登基作王。

历代志下 28 章 1 节说：『亚哈斯登基的时候年二十岁』。

亚哈斯是非常邪恶的王。其实，就是在他作王掌权的时候，犹大国低落到前所未有的灵性腐败的光景中，而导致最终灭亡的趋势。但当中有几个延缓国家没落的好王。例如，亚哈斯的儿子希西家就是个很好的王。希西家的儿子玛拿西却是个邪恶的王，但是玛拿西的儿子约西亚，却又是个很好的王。但每次你看到这些邪恶的王，就觉得他们的邪恶程度比之前的王是越来越严重，越来越可怕。

在亚哈斯所作的事情中，有这么一件。就是在历代志下 28 章 2 节所说的。他『却行以色列就是北国诸王的道』。

亚哈斯设立巴力的敬拜。因为设立了巴力的敬拜，所以他使他的儿女经火。他们会把一小块铁造的或石头造的巴力神像烧热，直到它非常的烫。这些巴力的小神像的身体都有伸出来的手臂，手指是往上翘的，这样就可以托住婴孩的身体。他们把这些小神像烧得红彤彤的。然后就把他们自己的婴孩放在极度炽热的巴力神像的手臂中，把自己的婴孩献上给巴力作为祭物。

所以亚哈斯王犯了使自己儿女经火的罪。他在宗教体系中，遵行所有异教的风俗，完全不去敬拜那又真又活的神，却去跟随在列国所流行的对假神的膜拜。这些异教之风俗是神命令他们要彻底除灭的。神命令以色列民要彻底铲除对偶像的膜拜，因为这些是悖逆神的恶行，然而他们却没有彻底消灭这些国家。所以渐渐地，这些异

教国家的习俗就深深的植根在神百姓的生命中。这些邪恶的风俗污染了神的子民，最终更使神的子民因此而跌倒。

神只是力图保护祂的子民不被这些恶俗所毒害，让他们可以继续应在许地居住，继续事奉耶和華。但他们没有听从神的命令，却去跟随四围列国拜偶像的恶俗，结果导致他们彻底衰败。

现在我们看到这段历史，我们研读关于亚哈斯的事迹，接着是希西家的事迹。希西家当政的时候，就是以赛亚作神的先知的时期。你可以去读以赛亚书，就会看到以赛亚怎样说预言，警告那些跟随星象学、观兆的，以及每个月作占卜的人等等。以赛亚又警惕他们不可以去拜假神之类的事。

接着，我们从希西家作王的时期进入玛拿西掌权的时期。实际上，命令人用锯子把以赛亚先知锯成两半的人，就是玛拿西王。而先知耶利米就是在这段历史时期向百姓说预言。他说：「竟然有这这样的事，人们不会离弃他们的假神，其实那些都不是真神。」换句话说，那些拜假神的百姓不愿离弃他们的假神。他们会继续一代又一代去拜那些假神。当然，原因就是拜假神叫人诉诸肉体。所以不会有属灵的挣扎。

而敬拜那又真又活的神确实会使人在里面产生一种冲突的。一旦我接受了耶稣基督作我个人的救主，开始事奉主的时候，就会有冲突，在我里面会产生一种内在的冲突，那是肉体 and 圣灵的的对立，圣灵与肉体的交战。这两者是水火不能相容的。这时，争战就启动了。但是在拜假神的行爲中，他们是完全诉诸肉体，所以根本不会有冲突。因此，那些拜假神的人们会继续一代一代的膜拜他们的假神。就因爲这样，先知耶利米指出这一点。他说：「你们看见过这样的事吗？人们不会离弃他们的假神，那些其实都不是神。他们根本就不是真的神，但人们还是不会离弃，他们对这些假神是死心塌地的。」但是，神说：「你们离弃我，你们离弃我这活水的泉源。」

活水是涌流不息的溪水。「你们离弃我这活水的泉源，为自己凿出池子，是破裂不能存水的池子。」在以色列各地有许多在石灰石中凿出来的大洞穴，是作为储水池用的。他们在冬天下雨的时候收集雨水，储存起来在夏天可以饮用。但你知道吗？在这样的一个储水池里的水有什么用途呢？其实，这些池子充其量只能储存一潭发臭的死水。神说：「但你们离弃我我这活水的泉源，为自己凿出池子。」

神评论他们的池子，说：『是破裂不能存水的池子。』

他们偶尔会开凿出一个池子，但是这些石头里却是有裂缝的。你把这池子修整好，祈求上天降下雨来。你把储水的设施都设计好了，把小小的沟渠也造好了，能够直接引导雨水进入那个池子上面的洞穴中。可是，第二天早上，你想去打水，里面却

没有水！忽然，你发现这三年来你一直在捡石头，努力开凿这个池子，现在却发现里面有条裂缝，所以根本无法储水。你只好把它用作坟墓了。

因此神指责祂的百姓，说：『你们离弃我。』亚哈斯离弃了神，去跟随异教的歪风恶俗。现在你看到，因为他跟随这些歪风恶俗，效法这些可怕的、可憎的恶俗，所以神为此审判这些国家。现在神自己的百姓竟然也去跟随同样的恶俗。所以先前神之所以命令他们要把这些国家彻底除灭，就是因为不要让他们这些邪恶风俗影响祂的百姓。但是神百姓的悖逆导致他们自己遭到影响，最终带来灭亡。所以亚哈斯这个极度邪恶的王，就因为他的邪恶，使犹太国的国力快速衰弱。

历代志下 28 章 5 节说：『所以，耶和华他的神将他交在亚兰王手里。亚兰王打败他，掳了他许多的民，带到大马色去。神又将他交在以色列王手里，以色列王向他大行杀戮。』

以色列就是北国。在一天的战争中，有十二万犹大人被杀了。

历代志下 28 章第 6 和第 8 节说：

[6] 利玛利的儿子比加一日杀了犹大人十二万，都是勇士，因为他们离弃了耶和华他们列祖的神。

[8] 以色列人掳了他们的弟兄，连妇人带儿女共有二十万，又掠了许多的财物，带到撒玛利亚去了。

但当他们把这些俘虏带到以色列的时候，有些以色列的老人却说：「嘿，你们不能这样做。实际上他们还是我们的弟兄，你们不能把那些犹太人当奴隶。」他们想把其中一些俘虏当奴隶，但是北国以色列的一些老人却指责他们这个意图。他们把这些百姓俘虏回去就是为了这个目的。

历代志下 28 章 16 节说：『那时，亚哈斯王差遣人去见亚述诸王，求他们帮助；』

因为这时候，非利士人来攻击亚哈斯王，并占领了一些城邑。以东人也起来与他对抗，在南部占领了几个城邑；非利士人占领西部的城邑；而以色列人则拿下了北边的城邑。所以亚哈斯王四面受敌。于是，他差遣人去见亚述王，求他帮助。但亚述王却在亚哈斯四面楚歌的时候拿了他的银子，没有施与援手。

历代志下 28 章 19 和 20 节说：

[19] 因为以色列王亚哈斯在犹大放肆，大大干犯耶和华，所以耶和华使犹大卑微。

[20] 亚述王提革拉毗尼色上来，却没有帮助他，反倒欺凌他。

22 和 23 节说：

[22] 这亚哈斯王在急难的时候，越发得罪耶和华。

[23] 他祭祀攻击他的大马色之神，说：「因为亚兰王的神帮助他们，我也献祭与他，他好帮助我。」但那些神使他和以色列众人败亡了。

当然，亚哈斯王的问题，很显然是因为他离弃了神。当他面临急难的时候，并没有转向神求帮助，而是越是陷入可憎的罪恶中，开始敬拜亚述人的假神，说：「啊，因为亚述人把我们除灭，所以他们的神必定比我们的强大。」他就开始拜这些假神。因此，他和他膜拜这些假神的恶行摧毁了以色列百姓。

历代志下 28 章 27 节说：『他儿子希西家接续他作王。』

历代志下 29 章 1 节：『希西家登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王二十九年。』

我觉得有趣的是，与亚哈斯这么邪恶的人对比，希西家倒是个非常好、非常属灵的王。可能他看见了父亲的愚昧；也可能他看见父亲在位时对国家造成的伤害。但有意思的是，像亚哈斯这么一个不敬虔的人竟然生下希西家这么一个属灵的儿子。希西家开始执政，但是希西家却深深受到先知以赛亚的影响，毫无疑问，希西家和以赛亚的关系是促使希西家成为如此好的一个君王的原因。

希西家开始掌权的时候，立刻废除父亲所遗留下来的可憎恶行，拆除他父亲所设立的所有偶像和柱像。

历代志下 29 章第 2 到 11 节继续说：

- [2] 希西家行耶和华中看为正的事，效法他祖大卫一切所行的。
- [3] 元年正月，开了耶和华中殿的门，重新修理。
- [4] 他召众祭司和利未人来，聚集在东边的宽阔处，
- [5] 对他们说：「利未人哪，当听我说：现在你们要洁净自己，又洁净耶和华中你们列祖神的殿，从圣所中除去污秽之物。
- [6] 我们列祖犯了罪，行耶和华中我们神眼中看为恶的事，离弃他，转脸背向他的居所，
- [7] 封锁廊门，吹灭灯火，不在圣所中向以色列神烧香，或献燔祭。
- [8] 因此，耶和中的忿怒临到犹大和耶路撒冷，将其中的人抛来抛去，令人惊骇、嗤笑，正如你们亲眼所见的。
- [9] 所以我们的祖宗倒在刀下，我们的妻子儿女也被掳掠。
- [10] 现在我心中有意与耶和华中以色列的神立约，好使他的烈怒转离我们。
- [11] 我的众子啊，现在不要懈怠；因为耶和华中拣选你们站在他面前事奉他，与他烧香。」

希西家第一件要做的工作，就是重新设立对耶和中的敬拜。之前，圣殿已经被关闭了，里面或许到处都是垃圾、污秽的物件、殿内遍地都被污染，门也都关上了。以色列民已经停止了每天的献祭。他们也没有持续燃点殿内灯台的灯。在亚哈斯作王

的时候，他们已经完全离弃了对耶和华神的敬拜。现在希西家的目的，是要重新设立献祭制度，他召聚祭司们，说：「好吧，你们作祭司的，要自己分别为圣。我们再次恢复圣殿的供职。我决定要立约，敬拜神。」所以，希西家成为采取行动阻止神的审判临到的器皿，因为他引导百姓回归，再次敬拜神。

历代志下 29 章 15 和 16 节说，他们：

[15] 起来聚集他们的弟兄，洁净自己，照着王的吩咐、耶和华的命令，进去洁净耶和华的殿。

[16] 祭司进入耶和华的殿要洁净殿，将殿中所有污秽之物搬到耶和华殿的院内，利未人接去，搬到外头汲沦溪边。

把这些污秽之物丢到河谷底下。

历代志下 29 章低 17 节说：『从正月初一日洁净起，初八日到了耶和华的殿廊，用八日的工夫洁净耶和华的殿，到正月十六日才洁净完了。』

所以这些祭司们进行洁净，分别为圣的仪式。当然，现在是正月，所以重要的逾越节要到了。但他们在正月却没有充分时间为逾越节作好准备。

根据摩西的律法，有这个规定，如果某人无法在正月的第十四日守逾越节，那么他可以在二月的第十四日守逾越节。因此，他们决定在二月再次守逾越节。这在他们的历史中有记录的，因为他们太久没有守逾越节了，所以要再次守这个节，让他们能好好为耶和华守逾越节。

于是，他们通告犹大全地的百姓，邀请他们在二月前来守逾越节。有意思的是，他们甚至把这信息传到北国以色列，传到北国的撒玛利亚一带地区，邀请百姓都来守节。因此，他们举行盛大的逾越节庆祝会，又恢复了圣殿的敬拜。在圣殿里再次设立对神的敬拜，这景象真是美丽极了。

历代志下 29 章 28 节说：『会众都敬拜』。

好，今天的时间差不多了，我们暂时讲到这里，下会继续分享神的话语，请你留意收听。

查克老师，我有个朋友想向我借钱，应付他目前的需要。圣经有没有提到有关借钱要付利息这方面的道理？

我们可以从两方面来看借钱给朋友或是给别人。通常，借钱给朋友往往会破坏彼此的友情，所以我想，如果你打算借钱给朋友的话，你要先考虑这一点，因为他们可能不会把钱还给你。讲到利息这方面，我认为，名目利率，就是一年计息一次的年利率是公道的。如果你能把你的百分比保持得低一点，我想能够借贷给人是一个基督徒的善举，但你要保持一个低的利率。